

# 习近平向毛里塔尼亚总统加兹瓦尼致慰问电

据新华社电 1月8日,国家主席习近平致电毛里塔尼亚总统加兹瓦尼,就加兹瓦尼感染新冠病毒致以慰问。

习近平表示,得知加兹瓦尼总统感染新冠病毒,我谨向你表示慰问,祝你早日康复。中国政府和中国人民坚定支持毛里塔尼亚政府和人民抗击疫情,相信在加兹瓦尼总统领导下,毛里塔尼亚一定能早日战胜疫情。

省委常委会召开会议

## 认真学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要指示精神

李希主持会议

**新快报讯** 1月7日,省委常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要指示和党史学习教育总结会议精神,研究我省落实意见。省委书记李希主持会议。

会议指出,习近平总书记的重要指示,从政治和全局的高度,深刻阐明开展党史学习教育的重大意义,充分肯定党史学习教育的显著成效和重大成果,对深入学习贯彻党的十九届六中全会精神、推动党史学习教育常态化长效化提

出明确要求,为总结好、巩固好、拓展好党史学习教育提供了重要遵循。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。一要深化认识开展党史学习教育的重大意义和显著成效。按照党中央部署要求,教育引导全省各级党组织和广大党员干部牢记初心使命,进一步从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量,以强烈的历史自信和历史自觉奋进新征程、建功新时代。二要认真总结党史学习教育成功经验,不断巩固拓展党史学习教育成果。

深入学习领会总书记关于党史学习教育的重要论述精神,严格对标对表,切实用以指导党史学习教育的总结和巩固拓展工作。全面深入系统总结我省开展党史学习教育中的好经验好做法,高质量开好专题民主生活会,建立完善的党史学习教育工作体系,推动党史学习教育常态化、长效化。三要把党史学习教育成果转化为奋力实现总书记赋予广东使命任务的强大动力,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。以深入学习贯彻党的

十九届六中全会精神为重点,更好用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,教育引导广大党员干部深刻认识“两个确立”的决定性意义,更加坚定自觉做到“两个维护”。坚持稳字当头、稳中求进,深入实施“1+1+9”工作部署,扎实办好自己事。坚定践行以人民为中心的发展思想,用好“我为群众办实事”实践活动形成的良好机制,用心用情用力为群众办实事、解难题。

(徐林 岳宗)

## 神舟十三号航天员乘组圆满完成手控遥操作天舟二号货运飞船与空间站组合体交会对接试验

**据新华社电** 据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2022年1月8日7时55分,经过约2小时,神舟十三号航天员乘组在地面科技人员的密切协同下,在空间站核心舱内采取手控遥操作方式,圆满完成了天舟二号货运飞船与空间站组合体交会对接试验。

试验开始后,天舟二号货运飞船从核心舱节点舱前向端口分离,航天员通过手控遥操作方式,控制货运飞船撤离至预定停泊点。短暂停泊后,转入平移

靠拢段,控制货运飞船与空间站组合体精准完成前向交会对接。

手控遥操作交会对接作为空间站与来访飞行器交会对接的重要模式,是无人来访飞行器自动交会对接的备份手段。此次试验,是首次由航天员在轨利用手控遥操作设备,控制货运飞船与空间站进行交会对接,初步验证了空间站与来访飞行器手控遥操作系统的功能、性能以及天地间协同工作程序的合理性。



■1月8日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十三号航天员乘组进行手控遥操作天舟二号货运飞船与空间站组合体交会对接试验,航天员通过手控遥操作方式控制货运飞船。  
新华社发

国务院联防联控机制回应疫情相关问题

## 疫情防控总体形势平稳 西安疫情呈动态下降态势

**据新华社电** 全国疫情形势目前如何?西安部分地区“就医难”“买菜难”问题解决得怎样了?今年春节期间,千家万户的“米袋子”“菜篮子”是否无忧?针对公众关心的热点问题,国务院联防联控机制新闻发布会8日集中作出回应。

### 目前全国疫情防控总体形势平稳

截至目前,全球新冠肺炎累计确诊病例已突破3亿例。

“近一周日均新增确诊病例接近190万例,超过上一波疫情高峰的2倍。”国家卫生健康委新闻发言人米锋说,我国外防输入压力进一步加大,要继续坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针。

“目前我国疫情防控总体形势平稳。”国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华介绍,陕西西安的疫情近期呈动态下降态势,风险区域逐步减少,社区病例趋于“动态清零”状态,防控工作初见成效,各项措施还需要继续坚持和强化。

据介绍,河南关联疫情目前波及河南、上海和浙江3个省份的9个市。广东

深圳1月8日报告两例病例,基因测序结果显示是一起新的境外输入病例引起的本土疫情。

贺青华说,国务院联防联控机制综合组派驻在陕西、河南的工作组仍在当地指导疫情处置工作。国家卫生健康委将密切关注各地疫情形势,从严从快从紧推进核酸检测、流调溯源、高风险人员和场所排查、社区管控等工作,坚决遏制疫情扩散蔓延。

### 要确保人民群众就医不受影响

西安疫情牵动人心。目前当地生活物资的供应情况如何?市民正常就医如何保障?

国家发展改革委经济运行调节局副局长许正斌介绍,国家发展改革委同有关部门启动了生活物资保障机制,每天监测了解西安市粮油肉蛋菜果等生活物资的产销储运情况,分批次交办、督办了多个媒体反映的个案问题。

“目前西安市重点生活物资供应和储备较为充足,粮油价格基本稳定,末端配送问题也正在加快解决。”许正斌说。

商务部市场运行和消费促进司副司长王斌介绍,针对西安疫情管控提级后出现的门店开业率低、末端配送压力大、居民买菜难等问题,围绕“外保货源、内保畅通、末端保供”,及时采取相应措施,市场供应状况进一步改善。

“坚持防疫、保供并重,注重发挥政府、市场、社会合力,实行分区分级分类保障。”王斌说。

疫情期间,西安出现一些群众就医通道不通畅的情况。国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红介绍,目前陕西省采取了一系列措施,进一步优化就诊流程,压实各方责任,畅通各个环节,不断改进工作,保障好人民群众的医疗服务需求。

“看病就医是人民群众的刚性需求,提供医疗服务是医疗机构的基本职责。要确保疫情期间人民群众的正常医疗服务保障工作不受任何影响。”郭燕红说。

### “米袋子”“菜篮子”供应充足

“米袋子”“菜篮子”与百姓生活息息

相关。春节将至,又面临疫情挑战,二者是否供给充足、价格稳定?

农业农村部市场与信息化司副司长刘涵表示,“米袋子”方面,2021年我国粮食再获丰收,当前粮食库存保持高位,米面油加工和应急保供能力持续增强,可以说是田头产量足、库里储备足、市场货品足,节日期间“米袋子”保供稳价基础扎实。

“菜篮子”方面,当前可供每人每天约3斤菜,能有效保障市场供应。受汽柴油价格上涨、季节性因素影响,预计菜价将比较坚挺。畜禽水产品供应都有充分保障。此外,预计水果市场总量足、品种多,价格较为稳定。

“综合各方面情况看,今年春节期间,粮油肉蛋奶鱼果蔬等供应充足,完全可以满足城乡居民消费需求。”刘涵说。

王斌介绍,节前,各地商务部门积极组织大型批发市场、连锁超市加强产销衔接,加大生活必需品货源组织力度,指导电商平台、物流企业安排好节日配送。据初步调查摸底,各地生活必需品储备充足,价格总体稳定。